

II. | 2024  
prosinec

# LENEŠICKÝ

zpravodaj



**Na slovíčko s novým ředitelem školy**

**Kulturní rok v Lenešicích**

**Rozvoj Lenešic přes všechny překážky**

**Posezení nad knihou "Dopisy od babičky"**



Vážení občané,

rok 2024 se pomalu chýlí ke svému závěru, a tak Vám v předvánočním čase přinášíme nové číslo obecního zpravodaje. Předvánoční čas bývá plný shonu, a proto věříme, že Vám čtení poskytne i chvíle klidu k ohlednutí za tím, co se v obci letos podařilo.

Toto číslo Vám přináší dva zajímavé rozhovory. První je s novým ředitelem základní školy, panem Kamilem Zlatohlávkem, který se s námi podělil o své plány pro rozvoj školy. Druhý rozhovor je s referentkou našeho úřadu, která se ve volném čase věnuje literární tvorbě a letos jí vyšla kniha Dopisy od babičky. O čem je její dílo a co ji inspirovalo, se dočtete uvnitř zpravodaje.

Bohatý byl i kulturní a sportovní život – ačkoliv nám slavnosti a letní kino propršely, užili jsme si nejen tyto akce, ale i volejbalový turnaj nebo fotbalová sobotní odpoledne. Obec podpořila i tradiční Memorials Karla Raise, silniční závod z Počerad do Loun.

Součástí zpravodaje je i článek věnovaný obecnímu rozvoji v roce 2025, kde najdete přehled plánovaných investičních akcí na nadcházející období. Můžete se tedy těšit na další zlepšení v oblasti infrastruktury i rozvoje veřejných služeb.

Velice si vážíme pomoci občanů při údržbě obce. Pohled na rozkvetlé či vyzdobené domy vždy lahodí oku během procházek po vsi. Velice děkujeme Vám všem, kteří jste darovali obci trvalky na výsadbu nebo i vzrostlé stromky.

Závěrem bychom Vám chtěli popřát krásné a klidné vánoční svátky a všechno dobré do nového roku 2025.

*Zdeněk Plaček, starosta  
Simona Vyskočilová, místostarostka*



# Rozvoj Lenešic přes všechny překážky

Stav obce Lenešice je v mnoha oblastech nespokojivý. Dlouho zanedbávaná údržba obecních objektů, neschůdné chodníky, rozbité silnice a rostoucí ceny energií a náklady na likvidaci odpadů nás stavi do složité pozice. Musíme pečlivě zvažovat, které projekty řešit jako první, aby se nám podařilo obec dlouhodobě rozvíjet a zlepšit kvalitu života našich obyvatel.

**Sokolovna**, naše kulturní centrum, je jedním z klíčových míst, které potřebují zásadní obnovu. První studie na revitalizaci sokolovny byla vypracována již v roce 2012, další následovala v roce 2015 a vedla k vytvoření stavební projektové dokumentace. V roce 2017 získala sokolovna stavební povolení, ale stavba stále nebyla zahájena. V roce 2024 proběhla první vlna obnovy – přisálí dostalo novou střechu, parkety byly nalakovány, celý objekt prošel výmalbou a byly pořízeny nové židle a stoly. Na kompletní rekonstrukci si však bude muset sokolovna ještě počkat. Současné náklady na tuto přestavbu, které byly v roce 2017 odhadnuty na 35 milionů korun, dnes činí 50–60 milionů korun.



**Rozbité ulice** – V nadcházejících letech (2025–2028) plánujeme rozsáhlé opravy ulic Boženy Němcové, Schránilovy, Smetanovy a hlavního průtahu obcí zahrnující ulice Jiráskova, Dlouhá a Husova. Každé obnově ulice předchází oprava vodovodního a kanalizačního řádu. A jaký je časový harmonogram těchto rekonstrukcí?

**2025** – rekonstrukce chodníků v ulici Jiráskova, získání stavebního povolení na rekonstrukci ulic B. Němcové, Schránilova a ideálně ještě v roce 2025 začít i s opravou těchto dvou ulic.

**2026** – rekonstrukce ulic Smetanova, Dlouhá, Husova. U dvou posledně jmenovaných je akce koordinována s krajským úřadem coby majitelem silnice. Rekonstrukce chodníků a vozovky by měla probíhat současně jako jedna stavba.

**2028** – rekonstrukce ulic Poděbradova a J. Švermy (termín se odvíjí od plánované komplexní rekonstrukce

vodovodního a kanalizačního řádu). Jsme si vědomi ne zrovna ideální situace na této sběrné komunikaci. Proto v příštím roce proběhne rozsáhlejší oprava výtuků.

**Energie** – téma posledních let – nemají ani naši obec. Abychom mírnili rozmary trhu, vykročili jsem v roce 2024 k větší soběstačnosti modernizací kotelen a instalací dvou fotovoltaických elektráren. Pokračovat budeme i v roce 2025. Čeká nás výměna lamp veřejného osvětlení za moderní LED svítidla. Na tuto akci jsme získali dotaci 2,5 mil. Kč. Dále připravujeme Místní energetickou koncepci, která nám má ukázat směr, jakým dále postupovat v oblasti energií. A na tuto koncepci naváže energetický management budov, který nám bude hlídat energie ve všech obecních budovách a umožní nám optimalizaci nákladů na energie. Jeho zavedení je též podmínkou pro získávání dotací v oblasti energií (zateplování, budování FVE ap.). Zavedení Energetického managementu v naší obci vyjde na 500 tis. Kč a z 95% je hrazeno z dotace Ministerstva průmyslu a obchodu.

**Odřady** – zefektivňováním fungování odpadového hospodářství se nám daří držet náklady v této oblasti stále na stejné úrovni. Co se nedaří, je snižování množství komunálního odpadu. Zde věříme v osvětu. Podaří-li se nám společně snížit množství komunálního odpadu, nebudeme muset zvyšovat poplatky za odpad.

**Životní prostředí** – naprosto stěžejní věc pro každého z nás. Podíváme-li se na stromy v intravilánu obce, vidíme, jak postupně prosychají. Zabránit tomu může výživová injekce. Během příštího roku bychom ji chtěli aplikovat nejen ke vzrostlým stromům, ale i k nově vysázeným. Samozřejmě plánujeme další výsadby zeleně nejen v intravilánu, ale i extravilánu.

**Digitalizace úřadu** – zcela neviditelně probíhá digitalizace agend obecního úřadu. V současnosti jsme se dostali do bodu, kdy můžeme celý proces posunout k vám, občanům. Od roku 2025 budeme mít možnost uhradit veškeré poplatky přes portál na internetu. Sem bude postupně převedena i další agenda. Např. přihlásit či odhlásit psa bude nově možné z pohodlí domova.

Přestože finanční prostředky jsou omezené, díváme se vpřed. Systematickým přístupem k infrastruktuře a zeleni chceme vytvořit z Lenešic příjemné a udržitelné místo pro život.

*Zdeněk Plaček, starosta*

# Rok 2024 - nejvíce rekonstrukcí za posledních 10 let

Čilý stavební ruch provázel Lenešice už od první poloviny roku. Vše začalo rekonstrukcemi kanalizačního a vodovodního řádu v ulicích Dlouhá a Husova. Nutná provozní omezení spojená se stavbou, především hluk a klíčkování mezi ploty, jsou prvním krokem k revitalizaci celého průtahu obce. Finální oprava celého průtahu obcí je plánována na rok 2026. Takto je termín domluven i s majitelem silnice, tj. krajským úřadem. Čekají nás však ještě dva administrativní kroky, a to je získání stavebního povolení a vysoutěžení zhotovitele.



Rekonstrukce kanalizace v ulici Dlouhá

K této rozsáhlé akci, která potrvá ještě v příštím roce, se přidala oprava vodovodu a kanalizace v ulicích B. Němcové a Schránilova. Všechny tyto opravy jsou v režii společnosti Severočeská vodárenská společnost a.s. v koordinaci s obcí Lenešice, s přihlédnutím k našim prioritám. Na prvním místě máme ulice, které jsou nejvíce poškozeny.

Vlastní kus kanalizace vybudovala obec na náměstí Knížete Václava. Jedná se o sdruženou kanalizační přípojku obecních budov: 2. stupně základní školy, školní jídelny, obecního úřadu a mateřské školy. Zároveň byl ke kanalizační přípojce připojen objekt lékaře. Po mnoho let nám odpad ze školky odcházel kamsi, pravděpodobně do Hrádeckého potoka. To je už historie.



Budování kanalizační přípojky do MŠ

Obecní úřad byl v nedávné době zateplen. Bohužel nebylo řešeno vytápění objektu. Nemožnost regulovat otopnou soustavu vedlo ke zbytečnému vytápění nevyužívaných prostor, a naopak prostory pro technickou čtu byly vytápěny elektrickým přímotopem. Ve spojení s více než 20 let starou kotelnou se jednalo o velice neefektivní zařízení. Nová kotelna, včetně otopné soustavy, byla vybudována v červnu letošního roku. Úřad je nyní vytápěn dvojicí tepelných čerpadel a je rozdělen na 4 samostatné okruhy, které je možné individuálně regulovat.

Další kotelnou, která volala po rekonstrukci, byla kotelna na 2. stupni základní školy. I tato kotelna již byla za horizontem životnosti. Modernizace představovala nahrazení šesti stacionárních kotlů třemi kondenzačními kotle. Stejně jako předchozí rekonstrukce přináší tato technologická obměna kotelny zvýšení spolehlivosti a snížení provozních nákladů.



Původní kotelna 2. stupně základní školy



Nová kotelna 2. stupně základní školy

Dva zcela nové projekty jsou opět energetického charakteru. Na budovách 1. stupně základní školy a obecního úřadu vyrostly dvě fotovoltaické elektrárny o celkovém výkonu 68,5 kWp. Provoz elektrárny umístěné na budově základní školy bude výlučně v režii školy. Znamená to, že škola bude schopná sdílet vyrobenou energii do všech svých budov (druhý stupeň, jídelna) a přebytky prodávat do sítě. Společně s rekonstruovanou kotelnou jde o posílení rozpočtu školy. Obec totiž ponechává podporu škole na stejné úrovni jako v roce 2024. Druhá elektrárna je umístěna na budově OÚ. V jarních a podzimních měsících elektrárna podpoří vytápění OÚ a celoročně pak bude primárně dodávat elektrinu úřadu. Na vybudování obou elektráren jsme získali dotaci 1,3 milionu korun. Díky otevřenému výběrovému řízení se nám podařilo obě elektrárny vysoutěžit právě za 1,3 milionu korun. Reálná výše dotace pak bude přibližně 1 milion korun.

V interiéru máme repasované parkety a celý objekt je nově vymalován. A nejen to, sokolovna je vybavena novými židlemi a stoly, na které jsme získali dotaci ze SZIF ve výši téměř 400 tis. korun.



Sokolovna v novém kabátě



Nová fotovoltaická elektrárna na budově OÚ

Opravy prošla i sokolovna. Nejednalo se o zásadní opravy, nýbrž o nutné opravy a údržbové práce. Klíčová byla oprava střechy přísálí, kudy do sokolovny zatékalo. Po odstranění staré vrstvy lepenky jsme narazili na betonový podklad, který se místy drobil a bylo nutné jej zpevnit. Vše se podařilo.

Vylepšením prošlo i hřiště "Na plácku". Herní lezecká stěna dosloužila, stejně jako prolézací tunel. Lezeckou stěnu nahradila lezecká věž, tunel budeme mít na jaře nový, stejně jako nové pískoviště. Na podzim jsme místo pískoviště instalovali dva pingpongové stoly. Velice nás těší, že zde vidáme hrát sportovce všech věkových kategorií.



Nová lezecká věž na dětském hřišti



Nová střecha na přísálí sokolovny



Venkovní pingpongové stoly

## Kulturní rok v Lenešicích

Vážení spoluobčané, blíží se konec roku a my bychom se společně s vámi rády ohlédly za akcemi, které jsme pro vás (spolu s ostatními spolky) v naší obci uspořádaly. A že jich bylo opravdu početně!

V průběhu měsíce **ledna** jsme se mohli potkávat v sokolovně na **tanečních pro dospělé**. Po dobu sedmi týdnů tančilo 11 párů.

**Maškarní ples**, který se uskutečnil 17. února, si užily jak děti, tak – ve večerních hodinách – i dospělí. Škála kostýmů, které byly k vidění, byla rozmanitá.



V měsíci **březnu** (konkrétně 09.03.2024) jsme oslavili **Mezinárodní den žen**. Pro všechny ženy byla připravena květinová a malá občerstvení.

Na přelomu března a **dubna** (28.03.-01.04.2024) si mohli rodiče spolu se svými dětmi užít **Velikonoční procházku**, během níž plnili nejrůznější úkoly. První dubnovou sobotu (06.04.2024) proběhla akce **Uklidíme Česko**, do níž se zapojila i naše obec. V Lenešicích i v jejich nejbližším okolí uklízelo na 30 dobrovolníků, kteří svým úsilím přispěli ke zdravějšímu prostředí v obci. Celá akce byla zakončena opékáním špekáčků.

Začátek měsíce **června** se nesl ve znamení **Lenešických slavností**. Letos se uskutečnil již druhý ročník této akce. I přes nepřítelň počasí se akce vydařila.



Program na hlavním pódiu zahájily děti z naší mateřské školy. Po nich své pásmo představili i žáci základní školy. Bohatý program pokračoval vystoupením mažoretok, skupinou Break-out a zakončen byl Lucíí revival.



I přestože začátek slavností provázela letní dešť, program v omezené míře pokračoval za hojné účasti návštěvníků.



V dětské části náměstí se představilo loutkové divadlo i kouzelník. Nechyběla živá zvířata, dílničky ani kreslení na obličej. Skákací boty nešlo v dešti používat. To samé platilo pro skákací hrady. Na těch si ale mohly děti užít o dvě hodiny déle, než bylo původně plánováno. O zábavu tak nepřišlo.



Další červnovou akcí – **Kávou na ulici s hudbou** – jsme symbolicky přivítali léto. Sešli jsme se před úřadem u výborné kávy a zvuku kytary. Kdo chtěl, mohl si dá i nějaký míchaný drink.

Dámy z knihovny opět napekly samé dobroty. Do jejich dobrovolné kasičky se vybralo 4 600,- Kč, které stejně jako vloni věnovaly místním mladým hasičům.



Ani letnímu červencovému promítání filmu "Nikdy neříkej nikdy" počasí nepřálo. Akce byla proto přesunuta do vnitřních prostor místní sokolovny.

Na konci září jsme se pobavili při historkách z natáčení i ze života v podání tří hereček Jitky Asterové, Lindy Finkové a Sandry Pogodové. Představení Sirény na cestách přilákalo mnohé z vás a sokolovna takřka "praskala ve švech".



Říjen jako každý rok patřil v Lenešicích seniorům. Ve čtvrtek 10. října proběhla v sokolovně tradiční **oslava seniorů**. Děti z mateřské i ze základní školy předvedly navčičená vystoupení, k tanci i k poslechu zahrál hudebník Jirí Vlnš.



V sobotu 2. listopadu proběhl každoroční **lampiónový průvod**, který se těší velké oblibě. Také letos byla účast na této akci hojná. Po skončení průvodu bylo možné ochutnat cukroví, polévku nebo guláš. Nechyběly ani svačák a čaj na zahřátí. Akce byla zakončena ohňovou show.



Ani nadcházející **advent** nebude chudý na kulturní akce. Poslední listopadovou sobotu nás čeká **rozsvícení stromečku**, které bude i letos spojeno s mikulášskou nadílkou pro děti. V sobotu 14. prosince bychom vás rády pozvaly na vánoční zastavení spojené s **promítáním filmu u sokolovny**. Po celý advent můžete také vyrazit na procházku a užít si s dětmi **adventní hru**.

Vážíme si toho, že se zapojujete do dění v obci a těšíme se, až vás uvidíme i na akcích, které pro vás chystáme v příštím roce. Děkujeme také všem lenešickým spolkům a ostatním lidem, kteří nám pomáhají. Bez jejich pomoci by to nešlo.

*Kulturní komise*

## Povodeň - pomohli jsme !!!



Něpěkný zářijový víkend zažila Morava. Po několika letech se tudy přehnaly ničivé povodně. Podpořili jsme malé obce, kterým námi poskytnutá částka více pomůže. První podpořená byla obec Nové Hefminovy u Bruntálu. Té naši dobrovolní hasiči odvezli materiální pomoc ve výši 60 tis. korun. Další obcí, které jsme pomohli se vypořádat s následky katastrofy, byla Velká Kraš, která obdržela peněžité dar rovněž ve výši 60 tis. korun.

*Zdeněk Plaček, starosta*

# Posezení nad knihou "Dopisy od babičky"

Součástí programu akce „Káva na ulici s hudbou“, která proběhla letos v červnu, bylo i představení knihy Veroniky Doušové „Dopisy od babičky“ občanům Lenešic. Román vypráví příběh mladé bankovní úřednice Jany, která hledá své profesní uplatnění a řeší i svůj partnerský vztah. Jana zdědila po své babičce Anně starý vesnický dům. A zatímco se Jana snaží vymyslet, jak naloží se svým životem, začínou jí prostřednictvím notářky chodit dopisy, které pro ni napsala na sklonku života její babička Anna. Jejich prostřednictvím Jana nahlédne do babiččiny třinácté komnaty a díky tomu začne na svět nahlížet jinak. Právě o knize „Dopisy od babičky“ bych si s její autorkou Veronikou Doušovou, která je v současné době pracovnící Obecního úřadu Lenešice, chtěla povídat.

**Jedná se o Tvoje první literární dílo, nebo jsi již dříve nějakou knihu vydala?**

Jak se to vezme. „Dopisy od babičky“ jsou mojí první beletristickou knihou. Ale nějaké zkušenosti s psaním jsem měla už předtím. Literatura – a český jazyk obecně – mi byly vždycky blízké. Jako malá jsem vymýšlela různé básničky, v pubertě jsem dokonce napsala amatérský dívčí román. Když jsem se po maturitě rozhodovala, kam jít dál, přemýšlela jsem i o studiu českého jazyka. Nakonec zvítězila historie, a tak se mými prvními autorskými počiny staly odborné historické texty. Po škole jsem skoro sedm let pracovala jako archivářka v Rakovníku. Tehdy jsem se věnovala především regionální historii Rakovníka a Lounska a vyšlo mi několik článků v místních periodikách. Také jsem několik let objížděla české archivy a shromažďovala informace k dějinám svojí rodné vsi – Hříškov. Během mé první mateřské dovolené se mi podařilo dát nasbíraný materiál dohromady a vydat knihu o historii obce. Ta vyšla v roce 2018, kdy shodou okolností Hříškov oslavil 700 let od první písemné zmínky o obci.

**Co bylo impulsem k napsání knihy „Dopisy od babičky“?**

Asi jsem si na psaní nějak zvykla. Stalo se pro mě určitým způsobem sebevychování. Dokud jsem pracovala v archivu, procházela jsem množstvím písemných dokumentů a vybírala z nich důležité a zajímavé informace, které jsem potom dávala na papír. Materiál pro knihu o Hříškovu jsem členěně shromažďovala osm let. Když pak kniha vyšla, uzavřela se pro mě jedna důležitá a dlouhá životní etapa. Na mateřské dovolené jsem ztratila kontakt s archivními prameny, ale chuť psát nepametala. Psaní se navíc ukázalo jako dobrý způsob odreagování se od mateřských povinností. A tak jsem si řekla: „Proč vlastně nezkusit beletrii?“

**Od napsání knihy k jejímu vydání může vést různě dlouhá cesta. Jak tomu bylo u Tebe?**

U mě ta cesta dlouhá byla. Román jsem začala psát na podzim roku 2019 v době pandemie covidu. První verze vznikala asi rok. Neměla jsem na psaní nijak moc času. Většinou jsem psala po obědě, když mladší syn spal a starší byl ve školce. Jenže to, že něco napíšete, ještě neznamená, že Vám to někdo vydá. A já jsem se dlouho zdráhala rukopis někomu poslat. Nakonec jsem si nechala zpracovat profesionální posudek a zhruba další rok jsem pracovala na úpravách textu. První nakladatelství, kam jsem rukopis poslala, ho odmítlo, nicméně mi doporučilo obrátit se na vydavatelství s širší produkci. Nakladatelství MOBA se rozhodlo můj text vydat v březnu 2023 a kniha spatřila světlo světa přesně rok nato.



**Proč jsi pro svůj román zvolila zrovna postavu babičky? Jaký byl Tvůj vztah s babičkou a ovlivnil Tě nějak při psaní knihy?**

Chtěla jsem psát zároveň příběh ze současnosti i z minulosti. A postava babičky se jevila jako ideální spojnice těchto dvou časových rovin. Můj vztah s mojí skutečnou babičkou byl – aspoň pokud můžu soudit – velmi dobrý. Já a moje sestra jsme u babičky prakticky „vyrostly“. Strávily jsme u ní minimálně polovinu dětství. Byla silná, skromná a pracovitá. A zároveň milující a pečující. Moje románová babička se tou skutečnou hodně inspirovala. A statek, v němž moje babička žila, a který mi byl v dětství druhým domovem, mi zase posloužil jako předloha pro dům z románu.

## O jaké konkrétní skutečné události z 2. světové války se opírá příběh Anny?

Román „Dopisy od babičky“ je jako celek fiktivní. Můžeme v něm nicméně najít mnoho odkazů na reálné události, což platí zejména o příběhu babičky Anny. Během svého působení v archivu jsem měla možnost prostudovat mnoho archivních materiálů, včetně těch z období druhé světové války. Můj dědeček po sobě navíc zanechal ručně psané paměti, v nichž mimo jiné popsal události a běžný život v obci Hříškov během německé okupace. Při psaní příběhu z minulosti jsem se těmito realitami do značné míry inspirovala. Mladí muži skutečně vykonávali nucené práce pro nacistické Německo, opravdu probíhala povinná těžba dřeva, v blízkosti obce Hříškov skutečně vznikl municiční sklad, který pomáhali postavit zajatí sovětského původu. V okolních lesích se opravdu ukryvali partyzáni a místní obyvatelé je skutečně pomáhali zásobovat.

Takže část příběhu, která se odehrává v minulosti, je do značné míry inspirována skutečnými událostmi. Romantická zápleтка zanedbné Anniny nenaplněné lásky, včetně dopisů zanechaných vnučce, je nicméně do puntiku smyšlená.

## Mateřská škola Lenešice

### „Luční třída“

Zdraví Vás děti ze školky v nové venkovní třídě, kterou se nám před prázdninami podařilo vybudovat na naší školní zahradě ve spolupráci se zřizovatelem, obcí Lenešice.



### Návštěva hasičské zbrojnice

Tak jako každé září jsme s dětmi navštívili lenešickou hasičskou zbrojnici, kde nám hasič Jakub Pazdera ukázal hasičskou výstroj. Dozvěděli jsme se, jak probíhá hasičský výjezd, prohlédli jsme si všechna hasičská auta, jejich vybavení, nářadí, nástroje a přístroje, které jsou nezbytné pro jejich náročnou a záslužnou práci.

## Chystáš pro čtenáře další knihu?

Ráda bych. Mám námět a celý příběh mám docela dobře promyšlený. Dokonce jsem na něm, ještě předtím, než jsem po mateřské dovolené nastoupila zpátky do zaměstnání, začala pracovat. V současné době mi bohužel chybí dostatek času na to, abych ho dokončila. Víím, že ho jednou napíšu, jen ještě přesně nevím, kdy to bude.

## A na jaký příběh se mohou čtenáři těšit?

Opět bude mít dvě časové roviny a znovu nás zavede na vesnici. Jedna dějová linka bude tentokrát probíhat v padesátých letech minulého století, kdy český venkov prožíval velké změny. Čtenáři se tedy mohou těšit na vypjaté lidské osudy. A chybět nebude ani osudová láska, která vlivem nepříznivých okolností nedojde naplnění.

Děkuji za rozhovor a přeji Ti mnoho úspěchů v další tvorbě.

*Jana Kabelová, referentka OÚ Lenešice*



### Dopravní policisté ve školce

V říjnu nás ve školce navštívili dopravní policisté z Loun. Děti se dozvěděly o pravidlech bezpečného pohybu v silničním provozu, chování při kontaktu s cizí neznámou osobou, měly možnost vyzkoušet si některé části policejní výstroje, prohlédly si policejní auto. Naši předškoláci také řešili některé dopravní situace a zkusili si otisky prstů.

*Jana Kolaříková, ředitelka MŠ Lenešice*

## Aktuality ze školy

Základní škola Lenešice vstoupila do nového školního roku se spoustou aktivit a programů, které podporují nejen znalosti, ale i kreativitu a fyzickou zdatnost žáků. První tři měsíce se nesly ve znamení projektů, exkurzí a sportovních i kulturních aktivit, které napomáhají k harmonickému rozvoji žáků. Škola organizuje rozmanité projekty, které zvyšují motivaci žáků k učení.

Letošní celoroční projekt nese název „Budoucnost“, a proto je většina plánovaných akcí zaměřena právě na toto téma. Soustředili jsme se na přírodní vědy a techniku – například během návštěvy planetária se děti seznamovaly s vesmírem a základními fyzikálními zákony, což rozvíjí jejich zájem o přírodní vědy a poznání světa. Žáci z vyšších ročníků pak navštívili Technárium v Plzni, anebo třeba Národní technické muzeum v Praze. Odvezli si s sebou bezpochyby spoustu užitečných informací. Školní družina podpořila projekt „Budoucnost“ exkurzí do společnosti Marius Pedersen. Cílem bylo přiblížit dětem, co se děje s odpadem, který doma třídíme, a proč je recyklace důležitá pro naši planetu. Jednou z výrazných akcí celoročního projektu je pak výtvarná soutěž pořádaná ve spolupráci s místní knihovnou, prostřednictvím které můžou žáci uplatnit svou výtvarnou kreativitu.



I sportovní aktivity hrají na ZŠ Lenešice důležitou roli. Během přestávek i po vyučování mají děti možnost účastnit se sportovních aktivit v rámci školního klubu a školní družiny, kde si zlepšují fyzickou kondici a učí se týmové spolupráci. Sportovní aktivity mají za cíl udržet děti aktivní a motivované. Účast žáků na sportovních akcích pořádaných různými jinými školami či organizacemi je pro žáky vždy lákavá. Podporuje totiž zdravou soutěživost a spolupráci mezi dětmi napříč ročníky. A i když se ne vždy podaří zvítězit, tak samotná reprezentace školy je pedagogy i žáky školy vysoce ceněna. Během prvních dvou měsíců se naši žáci zúčastnili Oblastního kola ve florbalu, Přespolního běhu v Postoloprtech, akce Česko vesluje, turnaje v Pišqworkách v Ústí nad Labem, nebo třeba výletů s turistickým kroužkem. Sportovní aktivity nabízí také v hojně míře velmi činnorodá školní družina a její paní vychovatelky.

Důležitou součástí školního života jsou samozřejmě i kulturní akce, které obohacují dětský kolektiv. Devátáci,

jako každý rok, vyjeli na divadelní představení Hrabě Monte Christo do Městského divadla v Mostě. Halloween, jeden z populárních podzimních svátků, také poskytl prostor pro tvůrčí aktivity. Žáci vytvářeli dekorace, účastnili se zábavných her, přišli do školy v halloweenských převlecích, dlabali a dekorovali dýně a celé to završili žáci 1. stupně soutěží o nejkrásnější dýni. Děti si samy odhlasovaly, která dýně pro ně byla ta nej nej. A věřte, že se mnohdy jednalo o skutečná umělecká díla.



Velmi si také ceníme navázání užší spolupráce s místní mateřskou školou. Se školkou spolupracuje především naše přípravná třída, ale například v rámci projektu MAP připravily naše žákyně pro předškoláky zábavné matematické úkoly. Škola tak podporuje nejen akademické znalosti, ale i osobnostní rozvoj žáků.

Základní škola Lenešice klade důraz na propojení školy, rodičů a komunity. Díky pravidelně aktualizovaným informacím na webu školy mají rodiče přehled o aktivitách a mohou se více zapojit do školního života. Tato spolupráce přináší pozitivní výsledky a přispívá ke vzniku otevřeného a příjemného prostředí, kde se děti cítí bezpečně a podporované.

Prvních několik měsíců školního roku na ZŠ Lenešice tak bylo naplněno mnoha inspirativními aktivitami, které prohlubují znalosti žáků, posilují jejich sociální dovednosti a motivují je k dalšímu rozvoji. Škola nadále usiluje o kvalitní a moderní přístup k výuce a celkovému rozvoji dětí, což vytváří pevné základy pro jejich budoucí úspěchy. Velký dík patří všem pedagogům, vychovatelkám, asistentkám i provozním zaměstnancům, protože bez nich by to zkrátka nešlo. Spousta krásných akcí nás však ještě čeká, zvláště v blízké adventní době jich bude víc než dost. Více informací o jednotlivých aktivitách a dalších plánech školy naleznete na oficiálním webu [www.zslenesice.cz](http://www.zslenesice.cz).

*Martina Švojková, zástupkyně ředitele školy*

## Na slovíčko s novým ředitelem školy

S novým ředitelem lenešické školy jsem se sešla v jeho staronové kanceláři. Ing. Kamil Zlatohlávek vystřídal ve funkci Mgr. Janu Ledvinovou po více než dvaceti letech. A protože byl ve své zástupcovské kanceláři zabydlen, rozhodl se ji s novou funkcí neměnit. Nad šálkem kávy ze svého nového kávovaru mi prozradil část svých plánů, které se školou v následujícím období má.

Kdybch o Vás nic nevěděla, asi bych se zeptala, zda jste chtěl být vždycky učitelem. Já jsem ale měla možnost seznámit se s Vaším profesním životopisem, takže vím, že jste původně nestudoval pedagogický obor. Bakalářské studium jste navíc zahájil s odstupem několika let od maturity. Jaké tedy byly Vaše představy o budoucím profesním uplatnění v době, kdy jste dokončoval gymnázium?

A vidíte, pokud byste se zeptala, tak bych Vám musel odpovědět, že učitelem jsem chtěl být už od dětství, jen se mi ta cesta, jak to v životě bývá, trochu zamotala. Ale vezměme to popořadě. Pocházím z učitelské rodiny, můj otec je dodnes zástupcem ředitele na Gymnáziu Václava Hlavatého v Lounech a vyučuje matematiku a deskriptivní geometrii. Celé své dětství jsem tedy strávil ve škole a poznal jsem její chod ze všech stran. V roce 1990 se poprvé otevřela možnost jít na víceleté gymnázium, a tak jsem neváhal, složil přijímací zkoušky a nastoupil na sedmileté gymnázium v Lounech (tenkrát nebyl devátý ročník). Školu jsem miloval, hlavně matematiku, angličtinu a počítače. Když jsem se rozhodoval, kam po střední škole, měl jsem dilema. Jít ve stopách svého otce, nebo si zvolit jiný obor, kde bych mohl udělat kariéru v mezinárodní firmě a pracovat třeba v zahraničí. Dal jsem si přihlášku na Pedagogickou fakultu University Karlovy v Praze (obor matematika a angličtina) a na Vysokou školu ekonomickou v Praze. Dostal jsem se na obě školy a vybral si ekonomku. Studium ekonomie mě ale moc nenaplnňovalo, a tak mi dokončení bakalářského stupně trvalo delší dobu, o inženýrském nemluvě. V průběhu svých studií jsem začal pracovat na lenešické škole a rychle zjistil, že práce s dětmi a učení je to, co je mi vlastní. Doplnil jsem si tedy potřebné vzdělání a učím zde dodnes. Nicméně má ekonomická studia rozhodně nebyla zbytečná, při řízení školy se znalost financí, managementu a účetnictví více než hodí.

Lenešická škola je Vaší první (a zároveň poslední) pracovní zkušeností v oboru. Součástí zdejšího pedagogického sboru jste se stal už v roce 2004. Napadlo Vás tehdy, že zde vydržíte dalších dvacet let?

U počátku mojí kariéry v lenešické škole stojí moje tchyně, dlouholetá výborná učitelka zdejší školy, paní

Mgr. Marie Homolková, která mě paní ředitelce doporučila, takže jsem nešel do úplně neznámého prostředí, navíc jsem ve škole potkal řadu skvělých kolegů a kvalitní vedení školy. Takže po pár měsících, kdy jsem v Lenešicích učil na půl úvazku, mi začalo být jasné, že školství je má cesta, na škole se mi moc líbí a že u učení v Lenešicích budu chtít zůstat.



S jistou mírou nadsázky by se dalo říct, že se lenešická škola stala „Vaším osudem“. Nepřemýšlel jste za ty roky někdy, že byste odešel? Nedostihl Vás třeba „syndrom vyhoření“? Nebyl byste první ani poslední. Peče jen – dvacet let je dlouhá doba ...

Je pravda, že práce ve školství je náročná a asi každý toho má někdy už plné zuby (speciálně my učitelé na přelomu května a června). Moje práce je ale opravdu pestrá a baví mě stále. Rád učím a pracuji s dětmi, baví mě organizování a vždy si nastavím nějakou výzvu, která mě udržuje v chodu. Důležité je vidět ve své práci smysl, a to se mi zatím daří.

Na jaře jste úspěšně prošel výběrovým řízením na nového ředitele školy. Na pozici zástupce jste přitom působil celých sedmáct let. Vlastně jste se za tu dobu tak trochu stal „profesionálním zástupcem“. Počítal jste vůbec s tím, že se to někdy změní?

Tak to jste uhodila hřebíček na hlavičku, můj otec je zástupce ředitele už více než 35 let a nikdy by nechtěl být ředitelem, a to samé radil i mně. Je pravda, že práce zástupce ředitele mě moc bavila, naplňovala mě a vůbec by mi nevadilo u ní zůstat. Nicméně jsem postupně vnitřně na místo ředitele školy „dozrál“ a

uvědomil si, že vím, kam bych chtěl školu směřovat, a že jsem připraven převzít zodpovědnost. Až poslední rok, kdy bylo víceméně jasné, že dojde k obměně vedení, jsem se začal připravovat na konkurz a snažil se pochytit od paní ředitelky Mgr. Jany Ledvinové maximum informací, co se jak dělá, abych to měl po případném úspěchu v konkurzu snazší.

**Nové funkce jste se oficiálně ujal 1. srpna. Co byla ta úplně první věc, kterou jste coby nový ředitel Základní školy Lenešice udělal?**

Čekala mě spousta úkolů a jednání, které souvisí s převzetím agendy školy a administrativními záležitostmi. Jako první jsme si s bývalou paní ředitelkou předali školu a sešel jsem se se starostou obce panem Ing. Zdeňkem Plačkem, abychom probrali spolupráci školy a obce.

**Máte za sebou skoro dva měsíce nového školního roku. Stihl jste se již aklimatizovat, sít se s novou pozicí?**

Začátek školního roku je vždy hektický a tento není výjimkou. Je to samozřejmě trochu nezvyk, ale mohu se opíť o výborný kolektiv, který tu ve škole máme a novou paní zástupkyni Mgr. Martinu Švíkovou, která k nám přišla z velké mostecké základní školy. Jediné, co mě nepřestává udivovat, je, kolik administrativy je k chodu školy potřeba.

**Jistě se shodneme na tom, že bývalá paní ředitelka byla a je výraznou osobností. Doba více než dvacet let jejího působení ve funkci se nemohla nepromítnout do celého systému fungování školy. Nepochybuji o tom, že se za uplynulé období podařilo mnoho pozitivního, prostor pro zlepšování ale existuje vždycky. Na co byste jako nový ředitel chtěl navázat a co byste naopak rád změnil?**

S tím nelze než souhlasit, bývalá paní ředitelka odvedla obrovský kus práce, obětovala škole část života, za což jí patří velký dík. Rád bych na její práci navázal a pokračoval v rozjetých projektech jako je „Pomáháme školám v úspěchu“ nebo výuka MIU a samozřejmě řadě dalších věcí. Já bych se rád více zaměřil na spolupráci s okolní školou, rodiči a obcí. Chtěl bych, aby rodiče vnímali školu jako partnera, se kterým mají společný zájem – výchovu, rozvoj a vzdělání dítěte.

**Z Vaší „konceptce rozvoje školy“ jsem nabyla dojem, že chcete lenešickou školu více „otevřít“. Vytvořit podmínky pro spolupráci školy s jejím okolím. Pochopila jsem to správně, nebo ... ?**

Ano, synonymem pro „otevření“ školy je pro mě spolupráce s partnery a poskytnutí možnosti ovlivnit chod a směřování školy. Mělo by to začít již od žáka, proto jsme nově založili školní parlament, kde se mají

možnost podílet na rozhodování o škole i žáci, dále bych rád ve větší míře zapojil do chodu školy také rodiče žáků. Jako klíčovou vidím úzkou spolupráci se zřizovatelem a mateřskou školou. Vynechat nesmím ani místní knihovnu a spolky, které odvádějí v obci velký kus práce. V rámci projektu MAP a PŠÚ jsme navázali úzkou spolupráci s dalšími školami v okolí, a i když si do jisté míry konkurujeme, tak výměna zkušeností a vzájemná inspirace jsou k nezaplacení. Tato otevřenost znamená, že jsme sebevědomá škola, která má co poskytnout a ukázat.

**Žijeme v dynamickém 21. století. Vývoj neustále zrychluje. To se týká především různých technologií, které se vyvíjejí opravdu rychle. Plánujete zavádění digitálních technologií do výuky, aby škola šla takzvaně s dobou?**

Náš letošní celoroční školní projekt se jmenuje BUDOUCNOST a je s moderními technologiemi úzce spjatý. Správné použití technologií je klíčové pro moderní vzdělávání. Škola je díky projektům EU a podpoře zřizovatele vybavena moderními technologiemi velmi dobře a počet zařízení neustále rozšiřujeme a obnovujeme (jen pro představu ve škole máme zhruba 180 žáků a k dispozici přibližně 115 žákovských zařízení – jako jsou chromebook, tablet nebo PC). To ale nestačí, viděl jsem již mnoho škol, které byly perfektně vybaveny, ale technologie se používaly jen zřídka, případně pouze při prezentaci škol na veřejnosti. My jdeme cestou smysluplného využití digitálních zařízení v běžné výuce, soustředíme se na dostupnost a funkčnost vybavení ideálně v každé učebně – na druhém stupni právě dokončujeme instalaci žákovských zařízení do každé kmenové učebny a příští rok se totéž bude realizovat na prvním stupni. Naši žáci se samozřejmě mohou těšit i na technologické novinky – máme dvě nové 3D tiskárny a plánujeme vybavit bývalou učebnu hudební výchovy tak, aby byla vhodná na projektové vyučování – měla by to být taková učebna budoucnosti.

**V letošním školním roce nastoupilo do školy v Lenešicích 23 prvňáčků. To je oproti minulému období, kdy první třídu navštěvovalo 13 žáků, nezanedbatelný nárůst. Máte představu o tom, kolik předškoláků, kteří navštěvují lenešickou školkou, odchází za základním vzděláním mimo Lenešice? Máte nějaký recept na to, jak takový počet snížit a udržet lenešické děti v Lenešicích? Plánujete v tomto ohledu například nějakou formu spolupráce školy se školkou?**

Přesná čísla teď z rukávu nevysypu, nicméně vím, že o některé lenešické předškoláky z různých důvodů přicházíme. Se školkou spolupracujeme dlouhodobě, letos jsme s paní ředitelkou MŠ Janou Kolaříkovou naplánovali řadu společných aktivit. Navíc jsme rozjeli pravidelnou spolupráci mezi naší přípravkou třídou a předškoláky ze školky. V budoucnu budeme usilovat

o ještě těsnější kooperaci. Zázračný recept na udržení lenešických dětí v naší škole nemám. Myslím si, že jde o dlouhodobý proces budování důvěry ve školu. Za sebe bych byl moc rád, aby naše škola byla místními i přespolními vnímána jako místo, které poskytuje kvalitní vzdělání a připravuje žáky na další studium i život.

**Jistě souhlasíte s tím, že školu dělají především učitelé. Jak chcete v Lenešicích udržet kvalitní pedagogy, potažmo jak sem přilákáte nové?**

Myslím si, že v současnosti máme velice kvalitní a sehraný pedagogický sbor. Pedagogičtí pracovníci u nás pracují rádi a oceňují možnost sberalizace a dalšího profesního rozvoje, nabídku aktivně se podílet na podobě školy, menší počet žáků ve třídě a s tím spojenou možnost více se jednotlivým žákům věnovat, a v neposlední řadě přátelské až rodinné prostředí školy. Velmi důležité je pozitivní klima školy a podpora vedení, a to jsou věci, které v naší škole můžeme nabídnout.

**Promiňte mi tu otázku, ale... Může vůbec vesnická škola jako je ta v Lenešicích v dnešní době konkurovat větším a lépe vybaveným školám ve městech?**

Já bych nejprve chtěl vyvrátit mýtus, že městské školy jsou lépe vybavené. Navštívil jsem snad všechny

školy v okolí a od té naší se nijak zásadně neliší. Co naopak můžeme nabídnout my, je dlouhá tradice školy, vazba na místní komunitu, bezpečné prostředí, zdravé klima školy, propojenost vzdělávání a praxe, mimoškolní aktivity, ...atd. Škola by neměla být jen o učení, ale i o vztazích k místu, kde žijí a o spolužácích. Kamarádství a společné zážitky ze školy si neseme do dospělosti. Pro další rozvoj obce je důležité, aby zde lidé zůstávali a vychovávali své děti, kvalitní škola v místě bydliště je určitě velké plus pro stávající i nové občany obce.

**Představte si, že jsem rodič předškoláka a vybírám pro něj základní školu. Proč bych měla zvolit právě tu Vaši?**

Já myslím, že už jsem toho napovídala až dost. Raději bych Vás pozvala k nám do školy, protože není nad vlastní zkušenost, přijďte se k nám podívat na nějakou školní akci nebo využijte zápisu nanečisto, dne otevřených dveří nebo se prostě s námi spojte a my vám rádi ukážeme, jak s dětmi pracujeme a pak se rozhodněte, jestli je naše škola pro Vás a Vaše děti to pravé.

**Děkuji za rozhovor a přeji Vám i lenešické škole hodně úspěchů.**

*Veronika Doušová, referentka OÚ Lenešice*

## Základní kynologická organizace Lenešice

Činnost naší organizace je zaměřena na sportovní kynologii. Naši členové cvičí své psí svěřence v disciplínách stopa, poslušnost a obrana. Děje se tak za každého počasí nejen na cvičišti, ale i na poli či v lese. Pro širokou veřejnost pořádáme tříměsíční kurzy základní ovladatelnosti psa, ve kterých učíme psovody, jak naučit psa základní poslušnosti. Komu se u nás zalíbí, může pokračovat v kurzu dále a stát se sportovním kynologem. Kurzistům se věnují naši zkušení výcvikáři každou neděli od 9.30 hod. na našem kynologickém cvičišti.

Letošní rok byl pro nás výjimečný v tom, že jsme 18. května pořádali již jubilejní XX. ročník obranářského závodu „O pohár starosty obce“. Závod byl mimořádný v několika směrech. Přihlášeno bylo padesát závodníků v pěti kategoriích, což je opravdu velké číslo, které představuje naplněnou kapacitu závodu. Závod jsme pořádali již po dvacáté na našem kynologickém cvičišti, nikdy neprobíhal v jiných prostorách a od začátku závodu jsme soutěžili o stále stejný putovní pohár. Putovní pohár si odvezde vítěz nejvyšší kategorie ZVV 2, kterému se podaří vyhrát ho tři roky po sobě se stejným psem. A to se také v tomto



roce stalo. Držitelem a prvním majitelem putovního poháru starosty obce Lenešice se stal Radek Kahula se svojí fenou belgického ovčáka malinos Kathy z lounského chovu. Pro XXI. ročník, který se uskuteční v sobotu 17. května 2025, tedy musíme pořídit nový putovní pohár. Všechny srdečně zveme, přijďte se na něj a na skvělé výkony psů podívat. Děkujeme obci Lenešice za podporu, velice si jí vážíme. Rovněž děkujeme Agrofarmě Dittrich Lenešice za poskytnutí prostor pro pachové práce.

*Za ZKO Lenešice Ivana Derflerová*

# Sbor dobrovolných hasičů Lenešice

Vážení čtenáři, do rukou se Vám dostává letošní druhé vydání lenešického zpravodaje. V tomto čísle se společně ohlédneme za rokem 2024, který byl pro náš sbor velice pestrý.



Zásahový vůz Scania, který náš sbor získal v únoru loňského roku, se stal nedílnou součástí našeho vozového parku, kde již prokázal svou spolehlivost při mnoha mimořádných událostech. Díky moderní výbavě a pravidelným

školením našich členů jsme schopni účinněji zasahovat při nejrůznějších událostech, od požárů, technických zásahů až po dopravní nehody.



Díky podpoře Ústeckého kraje jsme mohli výrazně rozšířit naši výstroj. Mezi nově pořízené vybavení lze zařadit detekční techniku, která nám umožňuje rychle a přesně identifikovat nebezpečné látky při zásazích, což zvyšuje bezpečnost našich hasičů i obyvatel. Dva kusy zásahových oděvů nové generace poskytují vyšší úroveň ochrany a komfortu při náročných podmínkách při zásahu. Technické helmy, které jsme též poříдили z dotace Ústeckého kraje, zvyšují komfort pro zásahy v otevřeném prostředí.

V roce 2024 jsme se také aktivně zapojili do preventivně výchovné činnosti určené pro děti předškolního věku. Cílem těchto aktivit je nejen informování dětí o práci hasičů, ale také zvyšování povědomí o požární bezpečnosti. Děti z MŠ Lenešice si tak při návštěvě měly možnost prohlédnout požární

techniku a vybavení požární zbrojnice. Hlavním poselstvím akce je předávání důležitých informací, jak se chovat v krizových situacích.



Letošní sezona byla pro mladé hasiče opravdu nabídací. Mladí členové se účastnili více jak desítky závodů, které prověřily jejich schopnosti nejen v oblasti požárního sportu, ale i v náročných disciplínách, jakými jsou například: TFA a série soutěží STIMAX CUP. Samotná účast na tolika závodech je logisticky a časově náročná nejen pro účastníky, ale i pro vedoucí kolektivu. Letošní sezona přinesla mladým hasičům mnoho nových zkušeností, ale i řadu vynikajících výsledků. Na začátku sezony se naše dorostenky zúčastnily branného závodu ve Slavětíně, kde obsadily první příčku. V květnu se tým starších žáků zúčastnil závodu o pohár starosty obce Počedčice, kde obsadil bronzovou příčku. V kategorii dorostenek se podařilo Kateřině Holienkové, společně s SDH Obora, postoupit do krajského kola.

Další úspěch v letošní sezoně si připsal i Tomáš Šikl, který se umístil na 2. místě v dětském TFA, pořádaném SDH Slavětín. Hned několik cenných umístění se Rozálii Vaškové, které si připsaly vynikající výsledky, jak na okresních kolech požárního sportu, tak na kolech krajských.

TFA Team Lenešice má za sebou celou řadu soutěží. V letošním roce se týmu podařilo obhájit 2. místo v nejtvrdějších hasičárnách Ústeckého kraje. Členové TFA Teamu jsou také pravidelnými účastníky Pražské a Středočeské ligy, Královohradecké ligy a Jihočeské ligy.

Velký úspěch slavila Petra Černucká a Miroslav Holienka ml., kteří se kvalifikovali na Mistrovství ČR v TFA konaném v Brně. Petra i Míra předvedli ve svých kategoriích neskutečné výkony a již samotná kvalifikace je obrovský úspěch. Míra z mistrovství přivezl bronzovou medaili v kategorii týmů. Naším nejúspěšnějším závodníkem nadále zůstává Robin Bureš, který díky svým neskutečným výkonům posouvá své hranice dál a dál. Pro Robina sezona ještě neskončila, a tak nás čeká ještě nespočet vítězství.

Závěrem tohoto článku bych si dovolil poděkovat obci Lenešice, Ústeckému kraji, dámám z knihovny, rodičům naší mládeže a v neposlední řadě členům SDH Lenešice.

*Jakub Pazdera, velitel sboru*

# TJ Sokol Lenešice

**Oddíl stolního tenisu** na své působení v krajské soutěži sezona 2022-23, kdy se stal vítězem, navázal pátým místem v sezoně 2023-24. Z důvodu vleklých zranění některých hráčů (Václav Beránek a Vilda Ledvína) a z důvodu nasazení do mistrovských zápasů talentovaného dorostence Lukáše Šuňovského, který zatím nemá potřebnou kvalitu pro krajské soutěže, bylo rozhodnuto o letošním působení oddílu v okresním přeboru.

Aktuálně je mužstvo v tabulce na prvním místě bez prohry, následované oddíly Zátce a Peruče. V žebříčku úspěšnosti jednotlivců je po čtyřech kolech bez prohry Vilda Ledvína, jednu porážku zaznamenal Jarda Zlatohlávek, tři prohry má Láda Cibulka. Ve čtyřhře bez porážky pár Zlatohlávek-Ledvína, taktéž dvojice Cibulka-Šuňovský. Stolní tenisté mají pro letošek jasný cíl, a to vyhrát okresní přebor a vrátit se do krajských soutěží.



**Oddíl tenisu:** V sobotu 7.9.2024 se uskutečnil za účasti 13 tenistů 30. tenisový turnaj Lenešice Open. U příležitosti oslavy deseti let od uskutečnění prvního tenisového turnaje proběhlo na fotbalovém hřišti sportovní odpoledne, kterého se zúčastnilo více než 60 dětí a dospělých. Pro účastníky oslavy bylo připraveno několik sportovních her, hřišť pro fotbal, nohejbal, líný tenis a nafukovací hrad pro ty nejmenší.



**Oddíl volejbalu** v roce 2024 odehrál několik turnajů a uspořádal jeden turnaj.

**Oddíl ASPV** podporuje cvičení žen v tělocvičně, volnočasový nohejbal a cvičení pro děti pod vedením paní Vermerové.

**Oddíl fotbalu** v roce 2024 odehraje 83 mistrovských utkání v okresních a krajských soutěžích dětí a dospělých. Mužstvo hrající I. B třídu postoupilo do I. A třídy po několika desetiletích a jako nováček úspěšně bojuje o střed tabulky pod vedením trenéra Zdenka Kopase.



Uspořádali jsme 14. ročník turnaje „Lenešická kopačka“. Dorostenci vstoupili po dlouhých letech do krajské soutěže dorostu a je to pro nás velká škola. Kluci ale bojují a nenecháme soupeřům nic zadarmo pod vedením trenérů Martina Předoty a Petra Trhlíka.



Mužstvo hrající 3. třídu hraje střed tabulky a úspěšně dává šanci mladým klukům Janu Šatopletovi, Tomáši Mězlovi, Štěpánu Belanovi a Adamu Vondráčkovi pod vedením Martina Předoty.

*Tomáš Číka, předseda spolku*



## Sociální služby občanům:

### Centrum služeb pro zdravotně postižené Louny, obecně prospěšná společnost

- Poradna pro osoby se zdravotním postižením a seniory
- Dluhová poradna
- Pomoc pro pečující
- Pečovatelská služba
- Půjčovna kompenzačních pomůcek
- Technická podpora pro uživatele sluchadel
- Vzdělávací činnost

### Svaz tělesně postižených v ČR z. s. – Půjčovna kompenzačních pomůcek, Okresní organizace Louny

- Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek
- Senior taxi (tel.: 739 464 541)
- Semináře
- Edukační činnost
- Školící a vzdělávací akce
- Psychorehabilitační pobyty
- Informace o bezbariérových přístupech
- Kulturní a společenské akce
- Pomoc při závodech vozíčkářů

### Domácí péče MEDIKA s. r. o.

Zajištění zdravotní ošetrovatelské péče v domácím prostředí klienta – hrazeno zdravotními pojišťovnami:

- Aplikace injekcí
- Aplikace analgetických směsí do epidurálního prostoru u klientů se zavedeným epidurálním katétre a ošetření těchto katétrů
- Aplikace opiátů
- Celková péče o klienta s DM, aplikace Inzulínu a zaučování samostatné aplikace klientem
- Péče o dekubity a jejich prevence
- Převazy bérkových vředů a jiných defektů
- Převazy pooperačních ran
- Péče o kolostomie, případně zaučení samostatného ošetrování klientem
- Ošetření tracheostomií
- Celková reedukace k obnovení soběstačnosti, např. po CMP
- Cévkování klientek, ošetření permanentních močových katétrů
- Klyzma, mikroklyzma
- Bandáže dolních končetin jako součást léčby lymfatických otoků
- Celková péče o klienta v terminálním stadiu
- Masáže a reflexní masáže celého těla
- Aktivní účast na osvětových akcích pro veřejnost

Vydává obec Lenešice ve spolupráci s MŠ Lenešice, ZŠ Lenešice, místními spolky a sdruženími. Neprošlo jazykovou úpravou. Korespondenční adresa: Obecní úřad Lenešice, Knížete Václava 521, 439 23 Lenešice.

Telefon úřadovna: 415 679 411, e-mail: obec@ou-lenesice.cz, web: www.ou-lenesice.cz, datová schránka: p6ebc7z, mobil starosta: 720 020 051, e-mail starosta: starosta@ou-lenesice.cz.

Bankovní spojení: 1628481/0100 (Komerční banka, a.s.)

Úřední hodiny: pondělí: 08.00 - 12.00 13.00 - 17.00 hod.  
středa: 08.00 - 12.00 13.00 - 17.00 hod.

V ostatní dny si mohou občané vyřídit své záležitosti po předchozím telefonickém objednání.